

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2020年2月

17日

星期一
庚子年正月廿四

国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第14863号
今日8版



郑州观察客户端

新华社播发长篇通讯

沧海横流显本色 战“疫”一线党旗红

——全国各领域基层党组织和广大党员奋力打好疫情防控阻击战

一次突如其来的疫情,阻断了多少归家的脚步,打乱了多少日常的生活。疫情面前,一声令下,无数基层党组织迅速进入“战时”状态,无数共产党员紧急奔赴防控战场,在一线冲锋陷阵、攻坚克难,筑起一道道牢不可破的铜墙铁壁。基层党组织这个坚强堡垒,共产党员这个特殊群体,曾经一次次在关键时刻经受考验、展现担当,曾经一次次团结带领广大人民群众力挽狂澜、披荆斩棘。今天,在这场没有硝烟的斗争中,一个个战斗堡垒巍然屹立,一名名共产党员挺身而出,鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

4版

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏西风2-3级 温度 最高11℃ 最低-2℃ 降水概率 10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

徐立毅调研检查重点交通卡口、社区疫情防控情况时强调

驰而不息抓好疫情防控

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)2月16日,省委常委、市委书记徐立毅在调研检查重点交通卡口、社区疫情防控情况时强调,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,构建数据闭环、管理闭环、责任闭环的管控体系,驰而不息,以更严密的疫情防控措施守好郑州防线,最大限度降低大规模人员流动可能带来的疫情传播风险,有力保障企业安全复工复产。

交通是人员流动的大动脉,也是保障各类防控物资和生活必需品供应的生命线。徐立毅来到郑州火车站西北出站口、出租车候车区、地铁1号线郑州火车站等处,实地察看重点交通卡口疫情防控情况。徐立毅指出,随着返程务工人员增多,防控任务更加艰巨,重要交通卡口要严之又严、细之又细,盯紧看牢联防联控的第一线。

在上汽郑州公司员工集中隔离点,徐立毅实地察看了防控措施落地、防护物资储备等情况,希望企业不折不扣严格执行各项防控措施,确保复工复产工作安全有序推进。在经开区二里庙社区、东畔花苑小区,徐立毅详细了解楼院管理、防控专班队伍、居家隔离人员管控等情况,他强调,居家隔离是“外防输入、内防扩散”的关键,各小区楼院是落实居家隔离的责任单元,要充实力量,完善措施,依靠群众,坚持“人防”与“技防”相结合,管理与服务相结合,确保应隔离尽隔离。

徐立毅指出,郑州是人口流入型特大城市,随着企业复工复产、人员返程,输入性扩散风险不断增大。各级各部门要充分认识当前及今后一个时期疫情防控的严峻性、复杂性,采取更加严密的管控措施,努

力把输入性风险降到最低。要围绕形成数据闭环、管理闭环、责任闭环的管控体系,推进关口前移,充分发挥大数据技术作用,建立入郑人员健康登记报到制度、跟踪监督制度、隔离观察解除制度、日常健康打卡制度,形成全过程管控闭环。要严格落实好重点地区流入人员集中隔离、其他流入人员居家隔离、公共交通和公共场所扫码登记及健康检测等防控措施,进一步压实责任,不断查漏补缺,形成更加严密的管控体系。

检查中,徐立毅强调,各级政府和卫生部门要高度重视,切实加强医院管理。落实医院主体责任,从严高标准落实传染病人的严格管理,杜绝院内交叉感染、疫病扩散的隐患。严格规范外地病人转诊郑州的流程,防止转运、就诊、陪护、治疗过程中因管理不善而出现感染传播。加强对医院管

理的督查,医院负责人、属地党委政府和督查组要责任关联,形成清晰严密可追溯的责任制。

徐立毅要求,要大力服务好复工复产企业,特别要帮助解决好企业用工问题,加大政策支持和具体协调力度,开展好异地前置隔离观察、定点招工转运等工作,促进疫情轻微区域的企业特别是大企业、规模以上企业复工复产。

周富强、杨福平、于东辉、牛卫国等参加会议或调研。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

郑欧班列恢复常态化开行

春节后首趟去程鸣笛出发驰往中亚



昨日上午,今年春节后第一趟出口中亚的中欧班列(郑州)鸣笛启程

本报讯(郑报全媒体记者 张倩文 马健 宋晖)昨日上午9点30分,春节后第一趟出口中亚的中欧班列(郑州)缓缓驶出中铁路集郑州中心站。

发车现场,调度员龚斌丹声音微微发颤:“在抗击疫情非常时期,去程班列能顺利开行很振奋人心,战胜疫情、确保经济平稳发展,我们有信心!”

首趟去程班列河南货源占比71.4%

春节假期,为了这趟中欧班列(郑州)顺利发车,龚斌丹和同事们

坚守在一线,协调运输组织,机车取送、班列组织、装卸车作业……一边做疫情防控工作,一边为班列顺利发车做准备。看着班列顺利启程,她觉得,所有的忙碌都是值得的。

这趟班列满载41组集装箱,运输货物种类包括机电设备、金属制品、精密元器件、生活日用品等生产线设备、建筑材料,总重615.8吨,主要货源有焦作、佛山、郑州高新区、泉州等,其中河南货源总重量439.53吨,占比71.4%,班列目的地为乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等国家。该趟去程班列的顺利

开行,标志着中欧班列(郑州)去程班列开始恢复常态化开行。

“班列恢复运行,传递河南战胜疫情、快速恢复生产的信心,彰显河南积极打造内陆开放高地、推动全面开放新格局的决心。”郑州国际陆港开发建设有限公司相关负责人告诉记者。(下转二版)



扫码观看视频报道

战“疫”开工两不误



统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考,是摆在我们面前的一个重大任务,是各级领导干部的重大责任,也是对各级党委政府治理体系和治理能力的一次实战考验、全面检验。

我们要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议、中央深改委会议精神,一手抓防疫、一手抓复产,两场硬仗同时打、两道考题一起做。

昨日,随着一声鸣笛,春节后第一趟出口中亚的中欧班列(郑州)缓缓驶出中铁路集郑州中心站。这标志着在行将决战决胜新冠肺炎疫情关键之际,中欧班列(郑州)开始恢复常态化开行。

这一声鸣笛,意义重大,是闯关夺隘吹响大战全面胜利的冲锋号、集结号。

当前,疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,我们必须彻底战胜疫情,坚决赢得这场斗争的全面胜利。同时,突如其来的疫情也给经济社会发展带来了不少困难和挑战,我们必须把疫情造成的影响降到最低,奋力实现今年各项目标任务。

“历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。”

郑州作为国家中心城市,我国铁路普速、高铁的双十字路口,是全国重要的综合交通枢纽和物流信息流中心,既是疫情防控的重点,也是复工复产的重点。

近期以来,全市上下按照“突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策”的要求,一手抓疫情防控,一手推进复工复产工作,努力实现疫情防控工作与生产运输两不误、双推进。

经过多部门共同努力,中欧班列(郑州)去程顺利开行,这将对郑州巩固提升“运贸一体”新优势。(下转二版)

打好两场硬仗 答好两道考题

郑旗

中央主流媒体报道郑州



184期

春潮涌动 中国铁路“十字路口”看复产

新华社记者 孙清清

编者按

昨日,新华社播发通稿《春潮涌动——中国铁路“十字路口”看复产》,报道郑州这个中国铁路普速、高铁的双十字路口,随着各地各行业逐步开始复工复产,货物运输不断回升向好。本报今日予以转发。

郑州,我国铁路普速、高铁的双十字路口,是全国重要的综合交通枢纽和物流信息流中心。随着全国各地逐步开始复工复产,人流以及生产生活物资在这里交会、中转和发至全国,也让这里成为观察我国当前复产形势的一个窗口。

记者14日在中国铁路郑州局集团有限公司开封车站货场内看到,3辆满载尿素的货车上,工人们冒着小雨,正忙碌地把一袋袋黄色包装的尿素上传送带,装进一节节火车棚车。

“眼下正值春耕备耕时期,化肥、种子、农机等春耕物资,我们24小时不间断开运输受理,想方设法尽快把物资送达目的地。”开封车站货装车间党总支书记包振勇指了指身后正在装车的春耕物资说,这些化肥和种子,一天装30多车、1980多吨。

记者了解到,郑州铁路部门对承运的春耕物资优先配车、优先挂运、优先放行,确保春耕物资运输畅通无阻。自复工以来,仅开封火车站货场已发运春耕物资500多车、3万多吨。

“26040次列车下行出发场15道。”2月10日凌晨2时许,亚洲最大的铁路货运编组站郑州北站灯火通明,调度车间接车员张恩泽正通过对讲机下达调车作业转线计划,一趟编挂有9车化肥发往徐州北的货车被转入下行出发场15道等待发车。这些化肥最终将到达山东兖州的农民手中。(下转八版)

长江 黄河 武汉 郑州 我们共战“疫”

武汉前线直击

武汉战“疫”的七个日夜

——走近河南第五批支援湖北医疗队

郑报全媒体特派记者 王绍禹 武汉报道

冬日武汉的天空时阴时晴,竟然还会在半夜响起惊雷阵阵。雨水敲打着玻璃,噼里啪啦。“眼前看不清,只能通过水雾之间的缝隙才能看到点东西;手就像被橡皮筋捆着一样;头被一个‘紧箍咒’缠着疼。嘴里很苦,我能感觉到嘴角有分泌物,但我没办法去擦。”

全麟龙,郑州人民医院普外三科主治医师,河南省第五批支援湖北医疗队成员,坐在驻地餐厅旁,向我回忆他第一次进入青山方舱医院里的感受。

餐厅旁边是一扇对外的门,有冷风吹过,

武汉降温了,天气预报说还有雪。这是全麟龙在武汉的七个日夜,也是河南省第五批支援湖北医疗队300名队员的七个日夜。

我想,不是我一个人,很多人会记着这刚过去又好像很遥远的一周。(下转三版)



扫二维码看新媒体报道

记者武汉战“疫”日记

我一直在最温暖的地方等你

郑报全媒体特派记者 王绍禹 发自武汉

2月16日 星期日 晴
今天采访了医疗队的90后,好几位女护士说着说着流下了眼泪。泪目于患者对她们说:姑娘,你离我远点,我身上有毒,不能染到你身上。

泪目于患者对她们说:姑娘,这一晚上,看你累的。

泪目于患者对她们说:姑娘,你们来了就太好了,我快点好起来就回家,你们也回家,咱们一起回家。

泪目于不能给爸爸过生日:再过4天就是我爸爸的生日,我却不能当面祝他生日快乐,他也不会用微信,用的老年机也没办法视频连线。“一万次悲伤,依然会有梦想,我一直在最温暖的地方等你。”(下转三版)



扫二维码看新媒体报道

导读

河南研制快检试纸 3分钟测出新冠病毒

健康登记升级 扫码出行购物

慢性病患者就医 要做好多项防护

2月15日郑州新增4例 确诊病例信息情况通报

2版